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порівняння результатів обох методик. 

Результати констатувального експерименту засвідчили, що діти старшого дошкільного віку мають різний 

рівень ціннісного ставлення до світу. Лише 20% вихованців експериментальної та 24% вихованців контрольної груп 

продемонстрували високий рівень у обох діагностичних завданнях. Вони впевнено оцінювали твори образотворчого 

мистецтва за естетичними критеріями, відрізняючи їх від дидактичних зображень, виявили вміння милуватися 

красою зображеного, висловлювали емоційні судження як з приводу змісту, так і художніх виражальних засобів, 

використаних митцями (художниками, гончарами, вишивальницями). Аналізуючи твори художньої літератури, діти 

не лише вірно оцінювали з моральної точки зору поведінку героїв, але й у цій методиці демонстрували ціннісне 

ставлення до оповідання як твору літературного мистецтва.  

Більшість вихованців обох груп мають середній рівень сформованості ціннісного ставлення до світу (у ЕГ їх 

частка становить 60%, у КГ – 56%). Дошкільники, віднесені нами до цього рівня, також можуть застосовувати 

естетичний та моральний критерії у оцінці довкілля, проте їх ставлення може бути мотивоване й випадковими 

обставинами. Наприклад, у методиці «Парного вибору» вихованці цієї підгрупи швидко роблять вибір між 

художньою та дидактичною картинами, але виявляють однакове ставлення до речей, що зображені на фото, не 

відділяючи власне аналізований об’єкт і саму фотоілюстрацію, яка в обох випадках спеціально підібрана таким 

чином, щоб її не можна було сприйняти як мистецький твір. У другій методиці діти цього рівня легко оцінюють 

негативні з моральної точки зору явища і не завжди можуть правильно розкрити ціннісний сенс поведінки, що 

відповідає моральній нормі.  

До підгрупи з низьким рівнем ціннісного ставлення до світу потрапили по 20% вихованців 

експериментальної та контрольної груп. Кілька дошкільників взагалі не змогли повністю виконати завдання у першій 

методиці, тобто вони, обираючи одну з ілюстрацій, зовсім не мотивували свого вибору, один з вихованців ЕК 

відмовився виконувати завдання, пояснивши, що йому не подобаються ці малюнки, оскільки він «любить не 

картинки, а машинки». 

Висновки та перспективи подальших досліджень. Серед усіх засобів ефективним у формуванні 

цінностей дослідники визначають емоційну активність та художню літературу. Художнє слово призводить до змін у 

емоційній сфері дитини, сприяє появі живого відгуку [3]. 

Підсумовуючи сказане можна стверджувати, що у  роботі вихователя художня література з метою 

формування ціннісного ставлення до світу використовується не достатньо, тому більшість дітей продемонстрували 

результати середнього рівня. 
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Використання на уроках інформатики у початковій школі різних дидактичних вправ, ігор не лише мотивує 

учнів до вивчення предмету, але є невід’ємною складовою для перевірки та контролю знань. Сучасні on-line ресурси 

дозволяють реалізувати новітні технології навчання, що заохочує сучасного учня до здобуття нових знань. Серед 

таких є технологія «хмари тегів», методика впровадження якої в навчальний процес потребує додаткового вивчення. 

Технологія «хмари тегів» є порівняно молодою технологією, а тому дослідженням її ефективності та 

популярності займалось не так і багато дослідників в Україні. Цей тип візуалізації даних більш популярний за 

кордоном. Дослідженням цієї технології займались O. Kaser, D. Lemire, C. Seifert, B. Kump, W. Kienreich, G. Granitzer, 

M. Granitzer, C. Collins, M. Parallel, D. Helic, C. Trattner, M. Strohmaier, K. Andrews 

Хмара тегів (хмара слів) — це візуальне подання списку категорій (ключових слів). Ключові слова 

найчастіше являють собою окремі слова і важливість кожного окремого слова позначається розміром шрифту або 

кольором. Таке подання зручне для швидкого сприйняття найвідоміших термінів і для розподілу термінів за 

популярністю щодо один одного [1]. 

«Хмари тегів» успішно можна використати в навчальній роботі. У роботі [2] виділено наступні способи 

використання цієї технології в навчально-виховному процесі: 

1. Аналіз тексту (частота використовуваних слів в тексті, виділення ключових слів, порівняння текстів за 

допомогою хмар слів). 
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2. Візуалізація тексту (альтернатива діаграмі). 

3. Використання хмари слів при створенні інфографіки. 

4. Представлення зворотного зв’язку (ключові слова уроку,проекту, курсу). 

5. Мозковий штурм. 

6. Уявлення інформації про себе (кожен вводить ключові слова і створює свою хмару). 

7. Вгадування розповіді за хмарою слів. 

8. Представлення звіту і результатів дослідження. 

9. Виявлення і представлення очікувань. 

10. Проведення простого опитування. 

11. Робота з текстом (після прочитання тексту кожен учень фіксує основну ідею розповіді. Усі ідеї 

представляються у вигляді хмари тексту). 

12. Прикраса хмарою статті у блозі, презентації, плакаті і так далі. 

13. Узагальнення і рефлексія. 

14. Створення унікального подарунка (представлення історії, або побажань у вигляді хмари слів, яка може бути 

роздрукована для листівки).  

Хмару тегів дозволяють створити спеціальні програми або інтернет-сервіси, яких на сьогодні є досить 

багато. Найпопулярнішими серед них - wordle.net, worditout.com, imagechef.com, tagul.com. Робота над «хмарою» 

будується за певними етапами: введення поняття, визначення ключових слів за вихідними параметрами, 

асоціативним методом підбору образу, створення хмари. Порядок етапів може змінюватися в залежності від шляху 

формування поняття - дедуктивного або індуктивного [2]. 

Приклад реалізації технології «хмари тегів» нами показано на основі різних тем з предмету Сходинки до 

інформатики, які вивчаються в курсі початкової школі. 

4 клас, тема – «Електронна скринька та електронне листування». На етапі всебічної перевірки знань під час 

фронтального опитування учнів можна використати хмару тегів (рис. 1).  

 

Фрагмент цього уроку 

— Дайте відповіді на запитання, а підказки ви 

знайдете в хмарі – підказці.  

— Що таке “всесвітня павутина”? 

— Що таке “веб-сайт”? 

— Що таке “веб-сторінка”? Покажіть на прикладі. 

— Яка сторінка називається “домашньою”?  

— Що таке “гіперпосилання”? 

— Як повернутися до попередньої сторінки? 

Продемонструйте 

— Що таке «комп’ютерна мережа»? 

— Чи рівноправні комп’ютери в Інтернеті? Як ви 

це поясните? 

— Як завантажити Інтернет? Продемонструйте. 

— Дуже добре, ви гарно засвоїли попередній 

матеріал. Молодці! 

 
Рис 1. «Хмара тегів» розроблена до уроку «Електронна 

скринька та електронне листування» 

 

 

На  початку уроку важливо створити в учнів певний рівень мотивації для подальшої активної та 

результативної діяльності. Слід учнів зацікавити, пробудити в них інтерес до вивчення даної теми, переконати в 

практичній, теоретичній чи соціальній значимості вивченого матеріалу. Для цього можна подати учням тему у 

вигляді «хмари слів». 

3 клас, тема – «Етапи виконання навчального проекту». Етап підготовки учнів до активного і свідомого 

засвоєння матеріалу. 

Фрагмент уроку: 

— Наш урок буде цікавим і веселим, бо до нас завітали Данилко та Комп’юшка. А про що ми на 

сьогоднішньому уроці говоритимемо ви повинні дізнатись самі, знайшовши тему у нашій хмарі слів (рис. 2). 

   

2 клас, тема – «Комп’ютери бувають різні». Етап закріплення нових знань. 

Фрагмент уроку 

Вправа «Закінчи речення», а дати правильні відповіді допоможе хмара слів (рис. 3). 

1. Комп’ютер, призначений для роботи на ньому однією людиною, називається… (персональним). 

2. Портативні персональні комп’ютери – це… (ноутбук і нетбук). 

3. Спеціальна паличка, за допомогою якої вводиться  інформація у кишеньковий комп’ютер, називається… 

(стілус). 

4. Комп’ютери, які вбудовують у годинники, мобільні телефони,  називають… (мікрокомп’ютерами). 
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Рис 3. «Хмара тегів» розроблена до уроку «Комп’ютери бувають різні» 
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Актуальність теми. Сучасний курс шкільної математики з необхідністю включає в себе вивчення 

стохастичної лінії. Ця тема не є тривіальною з позицій методики навчання математики, тому вчителі усіляко 

намагаються спростити її сприйняття учнями. Для цього залучаються різні засоби, серед яких окремою группою 

варто виділити спеціалізовані комп’ютерні середовища, у яких передбачено швидке моделювання і розрахунки 

характеристик різних вибірок. Разом з тим методична підтримка використання таких засобів обмежена, у 

періодичній літературі та провідних фахових виданнях ця проблема майже не піднімається та не систематизується, 

що ускладнює вибір як вчителів, так і учнів щодо залучення комп’ютерного інструментарію до розв’язування 

типових задач курсу статистики.  

Гіпотеза дослідження: якщо систематично й послідовно формувати статистичні знання та вміння засобом 

спеціально дібраної системи теоретичних відомостей і відповідних вправ та задач, то це сприятиме: 

       -    активізації навчальної діяльності учнів; 

       -    розвитку логічного, зокрема статистичного мислення; 

       -    підвищенню успішності та якості знань учнів. 

У дипломній роботі проаналізовано шкільні програми та підручники, також розглядаються застосування 

новітніх інформаційних технологій у навчальному процесі, методика вивчення основних теоретичних положень з 

допомогою GRAN 1, а сааме полігон відносних частот, статистична ймовірність, середнє арифметичне, мода. Та 

методика розв’язування вправ за допомогою НІТ. Для вивчення цієї теми були використані програми GeoGebra 5.0 і 

Gran1. 

Аналіз науково-методичних джерел щодо використання інформаційних технологій при вивченні теорії 

ймовірності та основ статистики, а також відповідних програмних засобів та наявного у них інструментарію [1] 

дозволяє стверджувати, що найбільш зручними у використанні та найбільш вдалими з точки зору візуалізації 

результатів експериментів з випадковими величинами є програми Gran1, Математический конструктор 6.0, 

GeoGebra 5.0. На жаль інтерактивне середовище Математический конструктор 6.0 є ліцензійним, і не кожний 

вчитель може дозволити собі використання його у класі, тому акцентуємо увагу на застосуванні програмних засобів 

Gran1 та GeoGebra 5.0. 

Програма Gran1 (Україна, 1990 р., автори: М. І. Жалдак, О. В. Горошко) є продуктом вітчизняного 

виробництва і рекомендована Міністерством освіти і науки України як основна комп’ютерна підтримка вивчення 

шкільного курсу алгебри, початків аналізу та математичної статистики. Програма GeoGebra 5.0 (Австрія, 2013 р., 
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